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ப�தி அ  10 x 1 = 10

B = [1 2 5 7] எ�ற அண�ய�� வ�ைச ..............

(a) 1 x 4  (b) 4 x 1  (c) 2 x 1  (d) 1 x 1

2 x 3 வ�ைச�ைடய ஒ� அண�ய�� உ�ள உ���கள��எ ண��ைக............

(a) 5  (b) 2  (c) 3  (d) 6

If A =
2 1 4
−3 2 1 X + A = 0 என��, X எ�ப� ..........

(a) 
2 1 4
−3 2 1  (b) 

−2 −1 −4
3 −2 −1  (c) 

−2 −1 −4
3 2 1  (d) 

2 1 4
3 −2 −1

[ ]
[ ] [ ] [ ] [ ]

7 5 3
7
3
2

 - � ெப��க�

(a) [70]  (b) [49]  (c) [15]  (d) 70

[ ] [ ]
√2 0 0

0 √3 0

0 0 √3
 எ�ற அண�யான� .............

(a) திைசய�லி அண�  (b) �ைலவ��ட அண�  (c) அல� அண�  (d) �ைலவ��ட ம��� திைசய�லி அண�

[ ]
 இ� எ�த அண�  

(a) ச�ர அண�  (b) ெவ�றிட அண�  (c) அல� அண�  (d) ��ஜிய அண�

அண� எ�ற வா��ைத �தலி� க��ப���தவ� 

(a) ெகய�லி  (b) சி�வ�ட�  (c) ேஹமி�ட�  (d) கிர�ெம�

A= 
w 0
0 w , w =1 என��  A  -� மதி��,

(a) A  (b) -A  (c) 0  (d) இவ�றி� எ��மி�ைல 

( ) 3 100

A =
α β
γ −α ம��� A =I என�� 

(a) 1+∝ +βY=0  (b) 1-∝ -βY=0  (c) 1-∝ +βY=0  (d) 1+∝ -βY=0

( ) 2

2 2 2 2

AB=A ம��� BA=B என�� 

(a) A =A  (b) B =B  (c) A=I  (d) A =A ம��� B =B̄2 2 2 2

ப�தி ஆ  5 x 2 = 10

(i)aij = i + j (ii)aij = i × jஎன இ���மா� உ���கைள� ெகா�ட 3 × 3 அண�கைள உ�வா��க

x 3x − y
2x + z 3y − w =

0 −7
3 2a என�� x, y, z  இவ�றி� மதி��கைள� கா�க [ ] [ ]

2x 3x − y
2x + z 3y − w =

3 2
4 7 என�� x, y, z, w இவ�றி� மதி��கைள� கா�க [ ] [ ]

A =
2 1
4 −2 , B =

4 −2
1 4 , C =

−2 −3
1 2  என��  -2A + (B + C) கா�க [ ] [ ] [ ]

A =
2 1
4 −2 , B =

4 −2
1 4 , C =

−2 −3
1 2  என��  A - (3B - C) கா�க [ ] [ ] [ ]

ப�தி இ  5 x 3 = 15

வ���ப��தாம� அண��ேகாைவ 

2 6 4
−5 −15 −10
1 3 2

 இ� மதி�ைப� கா�க | |
��சிய� ேகாைவ ம��� ��சியம�ற ேகாைவ அண�ைய க��ப��  

1 4 9
4 9 16
9 16 25[ ]
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*****************************************

��சிய� ேகாைவ ம��� ��சியம�ற ேகாைவ அண�ைய க��ப��  

1 2 3
4 5 6
−2 −4 −6[ ]

த���க 

2 x 4
3 2 1
1 2 3

= − 3| |
த���க 

4 3 9
3 −2 7
4 4 x

= − 1| |
ப�தி ஈ  6 x 5 = 30

காரண� �ைறைய� பய�ப��தி 

1 a a2

1 b b2

1 c c2
= (a − b)(b − c)(c − a) என� கா��க| |

b + c a − c a − b
b − c c + a b − a
c − b c − a a + b

= 8abcஎன� காரண� �ைறய�� நி�ப��க| |
காரண� �ைறைய� பய�ப��தி 

x + a b c
a x + b c
a b x + c

= 0 த���க| |
காரண��ப���க Δ =

a b c

a2 b2 c2

bc ca ab| |
காரண� �ைறைய� பய�ப��தி 

b + c a a2

c + a b b2

a + b c c2
= (a + b + c)(a − b)(b − c)(c − a)| |

1 x x2 − yz

1 y y2 − zx

1 z z2 − xy
= 0  என நி��க.| |
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